

«Но к месту, какое изберет Господь, Бог ваш... чтобы пребывать имени Его там, обращайтесь, и туда приходите». (Втор. 12:5)



«Не за песни весны над равниною Дорога мне зеленая ширь — Полюбил я тоской журавлиною На высокой горе монастырь.»

С. Есенин

## ПАЛОМНИК

**А**чаирский монастырь... Возрождающаяся Святыня на Омской земле. С 1992 года, по благословению Высокопреосвященнейшего Владыки Феодосия, началась новая жизнь этой Святой обители. Находящийся по Черлакскому тракту, между поселками Речной и Ачаир, Крестовый женский монастырь Омско-Тарской епархии является своеобразным хранителем памяти двух эпох - дореволюционной и сталинской.

В 1905 году во время своего пребывания в Омске св. Праведный Иоанн Кронштадтский, не отдохнув с дороги, выехал на пароходе в ночь при свете факелов освятил место под строительство нового храма на займке ачаирского казака М. Бубеннова. После этого великий пастырь вознес свои молитвы под сводами храма Архистратига Михаила, который находился на территории Богородице-Михаило-Архангельской женской общины, ныне там находится совхоз «Ачаирский». Позже эта община была преобразована в Богородице-Михаило-Архангельский женский общежительный монастырь. Активную роль в постройке и обустройстве монастыря принимало местное казачество. По данным на 1912 год, в монастыре был один каменный храм на 75 человек, построенный в 1901 году на средства М. Бубеннова, позже он пожертвовал монастырю и земли. По благословению Владыки Андроника, в 1913 году крестным ходом из Омска сюда была перенесена икона св. Евфросинии с частицами св. мощей, дар города Новгорода. Монастырским общежитием управляла игумения Ксения. В обители было 25 беллиц-послушниц, которые занимались рукоделием и хлебопашеством. Для нужд монастыря выращивали овощи, были в монастыре коровы, овцы и лошади.

С 1914 года при церкви монастыря служил священник о. Андриан (Богдановский). Во время гражданской войны монастырь стал местом ухода за ранеными и холерными больными. В тяжелейшие для Православия дни печальная участь не обошла стороной тихую обитель. В конце 20-х - начале 30-х гг. монастырь был закрыт, а его имущество конфисковано. С 1937 по 1953 год на Ачаирской земле находилась колония № 8, в которой, наряду с уголовниками, содержались и политические заключенные.



Храм во имя святых великомучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

Отечестве не угасал свет Веры Христовой, и идеалом жизни было не богатство и не знатность - идеалом жизни на Руси всегда была Святость.

«Для смиренной души русско-го... измученной трудом и горем, а главное всегдашней несправедливостью и всегдашним грехом, как своим, так и мировым, нет сильнее потребности и утешения, как обрести святыню...» - так писал великий православный писатель Ф. М. Достоевский.

Наступило «время собирать камни» (Ек. 3,5). Промыслом Божиим в 1991 году Митрополит Омский и

Тарский Феодосий, изучая историю вверенной ему епархии, принял решение - на месте бывшей колонии в память всех умерших без покаяния и молитвы начать строительство Ачаирского женского монастыря во имя Живоотворящего Креста Господня.

26 октября 1992 года Владыка Феодосий по совершении чина освящения земли новой обители и установки Закладного Креста служил панихиду по убиенным и замученным. В тот день были паломники из Омска, Польши, Германии. День был хмурый и пасмурный, осенний пронизывающий ветер гнал и гнал тяжелые свинцовые тучи, и вдруг неожиданно на самое короткое время очистилось небо, и солнечный луч, как свидетельство Божия благословения, пронзительно и чисто коснулся земли, Креста, всех присутствующих...

Постепенно паломничества в Ачаир стали для православных не только привычными, но и необходимыми. Милостью Божией, для добрых дел находятся и люди добрые. Виталий Дмитриевич Мещеряков, возглавлявший зверосовхоз «Речной», выделил тогда для епархии 50 га земли, чтобы на месте мук безвинных страдальцев, в числе которых был и его отец (помолись, паломник, об упокоении его души), поднялась Господня обитель.

В живописном месте расположен монастырь - возвышающийся берег Иртыша, березовые перелески, приволье медоносных лугов...

Святые врата обители и колокольня выходят на Черлакский тракт. Паломников встречает надвратный храм Анастасии Узорешительницы. Возможно, не раз с горячей молитвой обращались к святой несчастные, умоляя освободить их из заключения.

Распятие над вратами храма напоминает нам о призыве Спасителя

Золотыми куполами приветливо сияет церковь. Радостно звенят колокола, сливаясь с шумом берез и приглашая гостей на монастырскую службу.

Помолились и мы о вечном упокоении душ всех умерших, вспомнили о близких своих, поставили свечи.

Одно из удивительных сокровищ этого благословенного уголка - источник с целебной минеральной водой, нареченный в народе Святым источником. 14 сентября 1993 года его освятил Святейший патриарх Алексий II.

Теплая, +37 градусов, удивительная по своему составу вода забирается с глубины 1168 метров. У этого источника всегда многолюдно. Здесь и стар и мал в любую погоду купаются, набирают воду из источника. Уходят осветленные, очищенные от зла и дурных помыслов. Посчастливилось и мне искупаться и набрать водицы из Святого источника. Чувство легкости, умиротворения почувствовала я.

Я была необыкновенно счастлива, что мне удалось побывать в Ачаирском Крестовом монастыре.

Домрачева А. М.

следовать за ним, оставить за Святыми вратами мирскую суету и мысли о земном и посвятить время пребывания в монастыре Богу.

Золотыми куполами приветливо сияет пятикупольная церковь во имя св. великомученика Димитрия Солунского.

Во славу Божию, как неложное свидетельство и напоминание о непреходящем и вечном значении жизни человеческой, здесь, на земле, для предуготовления в Жизнь вечную, в Отечестве Небесном. Молитвами и неустанными трудами подвижниц и подвижников, и просто благочестивых людей - благотворителей, благоустроителей, строителей, художников, паломников, приносящих в дар Богу свой сильный труд, растет новая обитель.

В 1998 году в восточной части обители под сенью берез возведена жемчужина обители, образец деревянного сибирского зодчества - храм во имя святых великомучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Теплом веет от деревянных стен и узорчатого иконостаса и от ликов святых, которые подают нам веру, надежду, любовь, без которых наше земное существование становится бессмысленным и бесполезным. Внизу церкви подвальный храм во имя святого мученика Сильвестра (Ольшанского), символизирующий казематы, в которых архипастырь земли Омской закончил свой земной путь (канонизирован 29 ноября 1998 года).

В 2003 году завершено строительство главного монастырского храма во имя Живоотворящего Креста Господня.

Кто бы ты ни был, человек, прислушайся к окружающей тебя тишине, преклони свою голову и помолись о вечном упокоении душ всех умерших без покаяния и молитвы. Вспомни о близких твоих, о народе своем, о земле родной... помолись и о них. И свет твоей свечи перед святыми иконами не останется незамеченным, и молитва твоя не останется неслышанной...